

社区之窗

条心社区:人和社区美

本报记者 施露

位于县城南部的合德镇条心社区是拥有超过1.7万人口的城郊大区,社区内有许多大型楼盘,沿幸福大道就有海韵嘉园、银胜名都、金茂嘉园、幸福一号公馆等小区。据推测,到2018年,条心社区的人口有望突破3万人。12月14日下午,记者走在社区中,只见小商铺的门前干净整洁,住宅区车辆停放井然有序。

“我们每天6点上班,清扫路面,确保道路干净整洁,让市民有一个卫生的居住环境。”正在双拥南路打扫得环卫工人张阿姨告诉记者。

随后记者来到社区便民服务中心三楼,很多居民在活动室中下棋、打牌、练字,十分热闹。“我退休之后在家闲着也没事干,这个地方特别好,不仅环境舒适,休闲设施也很丰富,每天下午到这儿来下下棋、看看书,还结识了不少志同道合的人,觉得挺有意思。”活动室的“常客”刘大爷开心地告诉记者。

在社区内的海韵家园小区里,记者看到,小区环境优美,绿树环绕,闹中取静,盐城市山水物业服务管理有限公司经理钱文林告诉记者:“前段时间,创建卫生城市、文明城市,我们响应号召,对小区的卫生、停车、垃圾分类都做了很大工作,目前,小区面貌焕然一新。”

在小区门口,记者遇到了居民刘大爷带着小孙子外出,刘大爷哼着小曲十分开心,他笑着对记者说:“我每天黄昏都会带着孙子出来散步,周边环境这么好,每天散步都很舒心。”

“我们近期还将举办书画、戏曲、棋艺等比赛,更好丰富社区居民的休闲生活,农家书屋近期也将进行新一轮的图书扩充,让更多群众受到文化的熏陶。”谈及未来社区文化服务发展,条心社区负责人副仁茂充满信心地告诉记者。

周末发布

2020年,农村低保保障在6000元以上

日前,省民政厅、省扶贫办、省财政厅、省统计局、省残联《关于做好社会救助制度和扶贫开发政策有效衔接的实施意见》已经省人民政府同意。《意见》要求通过社会救助制度与扶贫开发政策的有效衔接,对符合条件的农村低收入人口实行政策兜底保障,不断提高救助标准,提升服务水平,拓宽救助渠道,丰富救助方式,确保到2020年,现行扶贫标准下农村贫困人口全部脱贫。具体目标:2016-2020年农村低保最低保障标准应分别达到每人每月365元、400元、430元、465元和500元以上。加快城乡低保一体化进程,到2020年,苏南以市为单位、苏中苏北以县为单位全面实现城乡低保一体化,农村低保保障标准全面达到6000元以上。

《意见》还要求,用医疗救助来遏制返贫,要求提高医疗救助水平,重点救助对象基本医保政策范围内自负费用的救助比例不低于70%,年度封顶线不低于当地基本医保封顶线的50%。对符合条件的建档立卡低收入人口参加农村居民基本医疗保险个人缴费部分,由医疗救助基金全额补贴。对于基本医疗保险和大病保险支付后个人自负费用仍有困难的,加大临时救助、慈善救助等帮扶力度,符合条件的纳入重大疾病医疗救助范围。

政府应设立特困人员集中供养机构
另外,根据《省政府关于进一步完善特困人员救助供养制度的实施意见》,城乡老年人、残疾人以及未满16周岁的未成年人,同时属于无劳动能力、无生活来源、无法定赡养抚养义务人或者其法定义务人无履行义务能力的,应当依法纳入特困人员救助供养范围,完全或者部分丧失生活自理能力的,优先为其提供集中供养服务。各县(市、区)要设立满足生活不能自理的失能、半失能特困人员集中供养需要的护理型供养机构。

(施露 整理)

百姓茶座

开车时接打电话、玩手机微信、抽烟、低头捡东西等分心驾驶行为所引发的事故有多可怕?据不完全统计,全国一般以上交通事故中因分心驾驶行为导致的交通事故占事故总数的四成左右,可见分心驾驶危害之大。

中国社科院与某保险机构的联合调研显示:道路交通风险最大的是分心驾驶,分心驾驶主要表现在疲劳驾驶和开车使用手机等方面,是道路安全的头号潜在杀手。据业内人士介绍,分心驾驶行为可以分为三类:一是满足驾驶人身体舒适需求的分心驾驶行为,如抽烟、饮水、进食、调节空调等行为;二是满足驾驶人心情愉悦需求的分心驾驶行为,如化妆、刮胡子、聊天等,也包括使用手机拨打电话、收发信息等;三是周围环境引发的分心驾驶行为,如照顾小孩,长时间关注某个车外突发情况等。而如今,各类手机应用APP、通讯软件的盛行,使用手机已成为分心驾驶最主要的表现形式。

“分心驾驶会导致驾驶人反应滞后。正常驾驶时,驾驶人反应时间在0.3秒—1秒,使用手机时反应时间延迟3倍左右。而且行车间距延长,让道路通行效率降低,同时车辆横向控制能力降低,使用手机键盘输入号码时,驾驶人对车辆的横向控制,包括车道位置变化及产生车道偏离的次明显增加。开车玩手机导致驾驶人注意力下降20%,如果通话内容很重要,则驾驶人的注意力会下降37%。驾驶人边开车边发短信,发生车祸的概率是正常驾驶时的23倍。”公安部道路交通安全研究中心赵玉娟这样说。

面对形形色色的分心驾驶行为,有关专家建议,要针对其现象特征,强化驾驶人培训、考试和处罚,提高驾驶人安全意识,细化分心驾驶违法行为处罚,根据不同分心驾驶行为对道路交通安全的危害严重程度,制定差异化的罚款和记分标准,严格处罚严重违法驾驶行为,加大分心驾驶行为打击力度,通过现场执法检查等方式进行综合治理,让分心驾驶远离人们的生活。

分心驾驶危害大

李文华

艺术“常青树”

——记书画摄影名家陈晓津

本报记者 张学法 葛静漪



陈晓津,从事书画60多年中,先后在国家、省、市级报刊上发表书画摄影作品1000多幅,有40余件作品在海内外大赛中参展获奖,100多件作品被中外博物馆、美术馆收藏,是一位集书法、美术、摄影技艺于一身且均有较深造诣的名家,是资深的中国书法研究会研究员、江苏省书法家协会会员、江苏省摄影家协会理事、盐城摄影家协会副主席。

陈晓津出身于黄海之滨、射阳河畔的一个农民家庭,其叔父陈为轩是清末文秀、贡生,民国江苏省议会议员、著名书法家,自幼经叔父启蒙,长期的耳濡目染,使陈晓津少时便能留心学习书法,加上过去私塾学馆对学书十分重视,而且他本身天资聪颖,勤奋刻苦,为他日后的书法之路奠定了坚实的基础。

陈晓津重视学习传统,始终以经典为师,吸古今大家之精华,以虔诚和敬畏之心对待艺术。其书法作品自然流畅,融汇古今,行笔间有一种行云流水的洒脱、古藤老树的苍劲、大江东去的豪气,没有“玩”的随意,没有炫耀的轻

浮,笔墨之间充满真情和严肃,无不体现了悠远的传统意蕴与深沉的生命体验。

幼时由于家里条件有限,没钱买纸,陈晓津就在大砖上写,在地面上写。参加工作后,有时下乡服务,便将田头路边作纸,树枝柴棒作笔。每逢会场上用标题、写字的事,他都主动包揽下来,当作自己练笔的机会。细细算来,他练过的字帖不计其数。他书法创作注重内容与形式的结合。对每件作品注意在选境上下功夫,将文句的意境转化为线条之作,作书意在笔先,意与境合,抒发感情,把汉字写得神形兼备,生动活泼。

陈晓津的书法十分注重创新,他的作品,既有“二王之风”,又采众家之神;既有古朴典雅之传承,又有奇妙险绝之创新,给人以别具一格的新意和美感。1994年,他在参加一次国际大赛中,用“冲霄汉”三字来体现我国改革开放的时代精神,以行草书体、夸张笔法、浪漫造型,表现了气冲九霄的气势和万众振奋的精神。将“冲”字一竖拉长显出后羿之力,将“霄”字压小,以突出冲天之势,“汉”字浑厚潇洒,以体现雄强高昂之气,达到相得益彰之效果,此作荣获大赛金奖。

1946年,陈晓津开始参加工作,先后担任过陈洋文化中心俱乐部主任、县文化馆副馆长、《射阳报》美术编辑、县委宣传部宣传科长、县文联常务副主席等职。期间,曾有幸得到上海版画家邹克萍的悉心指导,陈晓津抓住难得的机遇,虚心求教,如饥似渴,使他的美术创作如虎添翼,如鱼得水,并在盐阜地区一批版画家中脱颖而出。

陈晓津的美术作品和摄影作品,同样体现了他一贯的创新精神。他的美术作品,取材立意,另辟蹊径,既源于生活又高于生活,无论是版画还是国画,都能艺术地再现生活,即使是山、水、花、鸟、人物风情,在他笔下同样惟妙惟肖、写意传神。他在书法、美术、摄影方面的艺术创造体现了人与自然的和谐,心与物的契合,绝大多数作品心随天籁,涉笔成趣,风采翩跹,达到情景交融、物我同一的境界。

他的摄影作品大多是他深入田头、车间、滩涂、渔家体验生活之作,具有浓郁的生活气息,丰富的思想内涵和深厚的艺术底蕴。他善于把握时代的脉搏,尤其善于抓拍镜头,用相机敏锐捕捉不同时期人民群众的生活,讴歌党的方针政策给农村带来的巨大变化和给农民带来的实惠。他在摄影上追求完美,用光、取景、冲印一丝不苟,精益求精,作品层次分明,构图新颖,主题突出,既能折射出深厚的专业技术功底,又能很好地体现时代风貌。那雪中护送学生的女教师《雪中情》、那在棉田上欢笑的农民《丰收的喜悦》、那结网的渔民《出捕之前》、那美丽害羞的村姑《相亲之前》、那波光粼粼的滩涂《小取》、那长河中的鸭群《鸭群》等代表作都曾在《人民日报》、《中国日报》、《北京周报》、《香港大公报》、《人民画报》、《文艺报》、《半月谈》等报刊上发表或在国家级大赛中获奖,无不给人以思想的启迪、情操的陶冶和艺术的享受。1978年,他成为我县第一个中国摄影家协会江苏分会会员,1979年当选为盐城市摄影家协会副会长。

愿陈老宝刀不老,艺术之树常青!

《杨大结娶妻》在市文化艺术中心首演

《杨大结娶妻》讲述了四十出头的杨大结仍是光棍,因他说话结巴经常被别人嘲笑,只有堂嫂对他很好。堂哥多年前在一场车祸中去世,这么多年都是堂嫂照顾着大结,堂嫂费尽心思请媒婆找人帮大结成家。这么多年的照顾,大结已心属堂嫂,但因害怕村民的闲言碎语,一直藏在心底。媒婆说来说去,姑娘与大结相亲,却怎料是来骗婚的,经过一路坎坷,两人终于说出心意,走到一起。这部戏里人物性格鲜明,好人是好人,坏人是坏人,观众的情绪被剧情牵引着,爱憎分明,一会儿看到坏人,为之行为所不齿;一会儿心疼好人的艰难命运而唏嘘感伤,感受到了传统的、原始的戏曲舞台与观众的一种互动模式。

扎根乡土的剧目特别受到乡间戏迷的喜欢,县淮剧团也一直致力于乡土的剧目创作和演出。今年县淮剧团创作演出的小淮剧《世界名犬》在“中华颂·第七届全国小戏小品曲艺大赛”中获得金奖,去年的小戏《良心》也获得过一次金奖。

温馨提示

电信网络诈骗又出“新套路” 这些忽悠手段市民一定要了解

今年9月最高法等六部门联合发布的《防范和打击电信网络诈骗犯罪的通告》规定,自12月1日起,个人通过银行自助柜员机向非同名账户转账的,资金24小时后到账。有骗子以“我把钱转给你,你再取钱给我”为理由开展诈骗。

12月2日,“江苏网警”发布微博称,有群众就在银行ATM机前遭遇新骗局。一名市民在ATM机取完钱正准备离开时,突然两名男子凑到其身边,说道:“你好,因我的卡今日取现额度已用完,能不能帮个忙,我把钱转给你,然后你再取钱给我?”“江苏网警”介绍,不法分子在拿到现金后,便会前往柜台撤销转账。上述一幕被路过的银行工作人员看到后,制止了两名男子的诈骗行为。

还有网友爆料称,“前天一个陌生电话打来说要配5000元的货订货,并发了ATM转账凭证过来,然后就不催催发货。”幸好自己多了心眼没发货。到了3日,24小时已经过去,钱仍没有到账。到银行查询发现,该笔交易已被撤销。

不法分子采取先转账,后给现金的诈骗套路,正是利用了新规实施后,银行卡转账和到账时间的“时间差”来设置圈套。据银行新规,在ATM机上转账时,除同行同户名的卡,其他均在24小时后才能到账,且24小时内可撤销转账。所以不法分子先以“先转账,再取现”骗取受害者信任,在拿到现金后,便会前往柜台撤销转账。

此次银行卡新规出台后,不法分子有可能会利用群众对新规的不熟悉设置新的圈套,所以,持卡人在遇到一些异常情况时要提高警惕。

首先,在新规实施过程中,持卡人有时需要重新核实身份,这时候只需携带本人身份证到银行柜面或者按照银行规定流程核实身份即可。任何要求提供密码、短信验证码、转账等涉及账户资金的操作,极有可能是诈骗分子。

其次,持卡人在使用ATM发起转账业务时,在受理后24小时之内可撤销,骗子可能会利用转账撤销来实施新的诈骗。因此,持卡人在收款时务必小心确认,防止骗子借机实施诈骗。

最后,此次新规实施,必定会产生大量闲置银行卡,千万不要随便处理。由于银行卡的磁条上存储有个人私密信息,如果处理不当,会造成隐私泄露。所以对于不用的银行卡,持卡人最好到银行网点进行注销,如果是信用卡,也可打电话到信用卡中心的电话进行注销。

(施露 整理)



图①孩子们在玩耍
图②老师在教孩子们画画
图③孩子们在吃饭

记者 施露 郭晴 盛诚 摄

上不愧党 下不愧兵

(上接一版)他时刻告诫自己,要廉洁自律,坚持原则,秉公办事。一做人,二做事,三做官。做人是根本,只有解决好做人的问题,才能做好官,办好事。为了干好本职工作,他重视调查研究,每年都要安排两个月以上的时间深入基层,掌握真实情况。在任河南省军区司令部直属工作部部长期间,所属部队40多个单位,每年少则轮番去一次,多则三至四次。直属部队团级单位领导班子中,干部的工作、学习、生活、家庭、爱好等情况,他都了如指掌。在干部任用问题上,他坚持任人唯贤,坚持党的民主集中制的原则,不搞一言堂。在团队班子配备上,本着对部队建设高度负责的精神,坚决抵制不正之风,不拿原则做交易,坚持能者上,庸者下,一批官德正、业务精、懂管理、有能力的干部得到了重用,走上了领导岗位。在任河南省军区政治部主任期间,经常想方设法为干部战士办实事、解难题,让他们安心部队工作。部队不少干部战士家中有一些涉法问题得不到解决,直接影响干部战士的工作热情,部队每年都要花费不少的人力、财力到地方协助处理这些问题,但收效甚微。河南省军区政治部积极与河南省高级人民法院联系,总结推广了汤阴县军人武部和汤阴县人民法院组建“军人家属巡回法庭”的经验,使干部战士家中多年积压的问题很快得到解决。这项工作作为改革创新成果,被定名为“汤阴经

验”,受到了最高人民法院、总政治部和济南军区的肯定与表彰,并在全国推广。总政治部一位领导同志说,全国有三千多个县、市、区,如果每个县、市、区都能像汤阴县一样,每年为部队干部战士解决一些难题,对部队建设该有多大的贡献啊!

胡礼仁入伍后养成了良好的学习习惯,他博览群书,涉猎广泛,国家、军队的大政方针,历史、地理、军事、哲学等无所不及,积淀了深厚的理论功底,具有较强的理论水平。他结合工作撰写了多篇水平较高的论文,例如,《惟宽可以容人,唯厚可以载物》、《亟需加强艰苦奋斗教育》、《驱动内因是保证主官抓好中心工作的治本之举》、《军转干部安置工作中地方干部心理承受能力反馈》、《军人应有规范的内部关系》、《学好党建理论是新形势下加强党的建设的迫切要求》、《领导干部要有广阔的胸襟》等文章在军内外刊物上发表。他情趣高雅,爱好广泛,1962年就获国家乒乓球二级运动员证书和乒乓球三级裁判员证书;打台球也是他坚持得比较好的运动项目。同时,他还喜爱练字,写得一手刚劲秀美的书法。

2002年8月,胡礼仁退休,告别了40多年的军旅生涯,为我们留下了一段人生的辉煌。